

大埔基督福音堂

家書

地址：新界大埔墟戲院街 2 號

電話：26565515

傳真：26565519

第五十五期 2015 年 10 月

Website: <http://www.tpef.net>

Email: webmaster@tpef.net

同進未得之地

分享篇

接受磨練讓主作元帥.....

生命的動力.....

主日信息提要.....

教會消息.....

代禱事項.....

感恩每週日可來到主跟前敬拜讚美祂，藉著弟兄姊妹的詩歌禱告，讓主的愛感動、溫暖我們的心。弟兄們的訊息更可提醒和勉勵我們，把主的話再次放在我們心裡，並叫我們學習行在日常生活當中，因為我們不但要聽、要順從、更要行事為人像主，叫祂得安慰。

主的話，我們不多不少都知道；但要行出來實在不易。最難之處就是要放下自己，但這「自己」又無時無刻地出現！要對付實在不易，唯有倚靠主，禱告求主的靈幫助和賜下力量。

我們既已知道，就要放下自己，竭力向標竿直跑。主已為我們訂立一個完全的目標，我們需要配合主去預備好自己。過往的經歷往往成為我們的攔阻：從前的失敗會令我們灰心，過往的成功更會叫我們驕傲！我們只有每天倚靠主來過生活，因祂每天都讓我們有所學習。

背十字架，作主的門徒，要付上的代價是昂貴的；但獎賞卻也更多。我們知道這世界將要過去，唯有主的道是永遠長存。在世時要學習把不好的割掉，把纏繞的捨去，學習撇下一切，才可以自由地跟從主。雖然會有痛楚，但我們知道是於我們有益的，因為主是我們的元帥，我們當為祂站立爭戰，祂就必看顧成全。如舊約中的約瑟和但以理，他們為神而受苦被害，結果卻被大大升高。我們希望生命長大，就要學習為主站立，穿上全副軍裝，靠著祂的大能大力成為剛強的人，便可將敵人摔倒在地上（這敵

人包括我們自己)。主應允我們：體貼聖靈的必得生命平安。跟隨主的人在世時往往被仇恨和藐視，但主會保守我們。不單心靈平安，更有喜樂，甚致將來有榮耀和冠冕，所得的確實超過我們所想和所求。

學習做門徒，是要受訓練和鍛鍊的。摩西年青時，在人看來優秀英俊，但神要他在米甸流離四十年，接受磨練，至終才可帶領以色列人脫離埃及地。神在人的身上琢磨，做預備的工作直至可成為祂可用的器皿。故此我們要天天學習背十字架，接受神的磨練，放下自己，受訓練和對付才可以綻放光采，作神可用的器皿。

主是首先的、也是末後的，祂掌管一切，有全能的權柄，亦有憐憫的心腸。祂不但醫治潔淨痲瘋病人，更伸手撫摸他，主的愛是何等的令人羨慕！偉大如大衛王，在極困難中曾說過：「因為是出於祢，我就默然不語！」讓我們在不理想的環境中學習順服接受，把我們認為是不理想的，變為學習的機會，並將它轉變為理想，這是於我們有益的！因為主必為我們開路，我們要為祂堅持到底；就像示每拿教會一樣，不怕困難和攻擊、至死忠心、信而順從，這樣主必記念！

神應許以色列人，賜他們迦南美地，並享受地上的一切豐盛物產；只是迦南人強悍，令他們卻步，忘記去倚靠神。他們灰心喪志，在曠野飄流四十年也進不了迦南地！現今我們蒙神的恩典，祂賜下獨生愛子主耶穌基督，使我們罪得赦免，並可享受從祂而來的豐盛。但我們需要明白祂的話，讓祂進入生命當中，我

們才可以領受豐富。同時祂亦給我們功課，叫我們懂得要去倚靠祂，面對和解決一切問題。憑信心，學習聽主的話，按著祂的話住在主裏面，這樣主的話就會在我們生活中引導我們，使我們不至落在敵人的手裏。順從聖靈，就有恩膏潤澤我們的心田，使我們天天喜樂。

感謝主，我們是何等的有福呢！讓我們把主的福音廣傳給身邊的人，將種子撒播開去，使更多人有機會認識主，早日把心門打開讓主進入，得以同享福樂！

在八月下旬，少年團契有一次合組聚會，題目名為「新的開始」。當中有幾位中學生成員，他們分享前面目標及憂慮；而在職的成員就回想當年讀書的經過，藉此彼此分享，互相分憂。

其中有一部份，在職成員嘗試分享在學業裡依靠主的經歷。當時我組織不來，但當晚我繼續回憶，令我回味當初信主的熱情和動力。我現在試試和大家分享一下。

在初信的時候，正是剛剛開始讀職業訓練局的第一年。在沒有相熟朋友陪伴之下，開始一個新的校園生活。意想不到的，是我沒有很多憂慮；即使遇上每星期兩天「天地堂」（早堂及尾堂之間有四小時閒聊），我亦不感到孤單，因為主耶穌是我的良友，常常陪伴。

兩個月後，我還在學校附近的明愛中心報讀晚上會計課程。雖然每逢星期二及四晚上上課，但我一點都不感到疲倦，因為在我心裡，明白主耶穌看重我，亦給我看清楚生命本身的價值是很大和很重的。我整個人都積極起來，不願意浪費時間，讓價值減退；反而不斷增值，用心完成我的責任。最後，我的主修科和晚間報讀的課程成績都差點取得優良成績（不過 **Credit** 已使我滿足了）。

最後我獲得好成績，是我沒想過的。不是因為我向主禱告求祂給我好成績，而是主耶穌給我認識得救的代價貴重，使我看到生命的價值和意義，從祂得到正確方向和力量。

實在是感恩，能與年輕一代聚會，他們的出現使我有機會回味起初的愛心，使我對主的心新鮮過來。盼望將來有更多機會一起聚會，一起追求，更希望聽到他們深刻的經歷，一同分享主愛。

腓 4:13 我靠著那加給我力量的，凡事都能作。

主*日*信*息*提*要

題目：爭戰中的元帥

講員：陳雲錦

讀經：書 5:13-15

摩西離世以後，約書亞承接職事，作以色列百姓的首領。他帶領以色列人渡過約但河，繼而在吉甲給他們行割禮，並在耶利哥的平原守逾越節。有一天，約書亞遠眺耶利哥；以我個人估計，他心裡應是忐忑不安，因為他帶領著上百萬的百姓，並且面對的並非等閒之輩，而是驍勇善戰的迦南地族群；再加上那時候是他首次率領以色列人打仗，他能不緊張嗎？人面對種種轉變，包括環境上、身份上、或是責任上，往往心情複雜，感到乏力。回想當日初來大埔開荒，感覺陌生，屢遇挫折，令我認識自己的不足；但感謝主，最後仍是靠恩經過，繼續往前。在成長的路上，總有許多許許多的第一次；若我們裹足不前，甘心做一個觀望者，就不會進步。

當日約書亞望著耶利哥，不料有人拿著刀站在他面前。約書亞不愧是個勇士，他沒有退縮，反而前去向那人問個究竟。約書亞問說：「你是幫助我們呢？是幫助我們敵人呢？」那人回答得頗為特別，說：「不是的，我來是要作耶和華軍隊的元帥。」那人彷彿在暗示他不單是幫手，實際上他是主帥。基督徒往往視主為幫手，有事相求就找祂，希望祂照我們的心意辦事。在士師以

利的時代，以色列人從示羅的帳幕抬出約櫃上戰場，以為能夠反敗為勝，擊退非利士人；但最終失敗收場。不單以利的兩個兒子命喪，還有最悲哀的就是約櫃被非利士人擄去。神在祂的子民中間得不到應有的尊崇，所以祂寧願將祂的見證交在敵人手中。約書亞確實認識神，他在耶和華軍隊的元帥面前俯伏下來。他知道自己作為以色列人的首領，只是耶和華在地上的代表；真正的主帥是至高的神。人往往覺得神是幫手，加我們力量，成就我們心裡所想；但我們要確切認識神才是元帥，我們要照著祂的心意，配合祂的計劃。

耶和華吩咐約書亞脫去鞋子，因為他所站的地方是聖的。我們身上的服飾，與地接觸得最多的，就是鞋；可想而知，它沾了多少的塵沙，是如何的污穢。在聖經中，常提到「分別為聖」。「聖」的相對，不止是「罪」，還有是「俗」。主耶穌在地上曾提醒祂的門徒，他們雖然活在世界上，但不是屬世界的。一個人若要真正跟隨主、服事主，就不能與世界聯合。若果我們不是分別為聖，我們的心思、意念、做事的原則便會像世界的模樣。與世俗為友，放棄屬靈的標準，是舒服的，因為世界總會愛屬自己的人。可是，若然有人甘願分別為聖歸主，堅守屬靈的原則，就要負上代價。我們深信主是負責的；人若愛祂、尊重祂，主必會報答。世界因你堅守主道而給你的傷痕，是將來在天上換取冠冕的憑藉。

當初以色列民得地之先，要經過爭戰；今日我們要得著基督裡的豐富，又怎能保留自己，不去付出代價？

題目：藉着榜樣得着兒女

講員：蔡冠樂

A. 引言

今年教會的學習主題是「同進未得之地」，原意來自神呼籲祂的子民，入了神應許的迦南地後，要不斷努力爭戰，來得着迦南全地。神早已應許與他們同在和賜下力量，關鍵是他們的心志和能否保持聖潔。在今天，我們其中一個「未得之地」，就是我們的兒女。無論是肉身的或是屬靈的下一代，我們都盼望得着他們，能夠成為神手中有用的人。

B. 聖經中母親的榜樣

哈拿願意將神所賜的兒子奉獻給神；馬利亞反覆思想神在她兒子身上的計劃，配合上去；提摩太的母親和外祖母，將信心帶給他，建立他的成長，讓神可以使用。奉獻、尋求神的計劃和建立信仰，都是我們應為兒女們做的。

C. 從以撒身上看父親的影子

1. 「以撒的僕人又挖了一口井，他們又為這井爭競，因此以撒給這井起名叫西提拿。以撒離開那裏，又挖了一口井，他們不為這井爭競了，他就給那井起名叫利河伯。他說：『耶和華現在給我們寬闊之地，我們必在這地昌盛。』」（創 26:21-22）以撒在挖井的事情上一再忍讓，但另一面他亦在仰望神的祝福。就像父

親亞伯拉罕忍讓亞比米勒的僕人霸佔水井，直至對方看見神賜福和保佑他。以撒的忍讓有亞伯拉罕的影子。

2. 「以撒叫了雅各來，給他祝福，並囑咐他說：『你不要娶迦南的女子為妻…』」（創 28:1）以撒鄭重的囑咐雅各，不要娶迦南人，恐怕他受當地風俗的影響而離棄神。亞伯拉罕亦曾經鄭重地吩咐老僕人不可為以撒娶迦南的女子，這是神不喜悅的。以撒跟亞伯拉罕一樣，都期望兒女不與外俗人通婚，影響對神純一的心。

3. 「以撒就住在基拉耳。那地方的人問到他的妻子，他便說：『那是我的妹子。』原來他怕說：『是我的妻子』；他心裏想：『恐怕這地方的人為利百加的緣故殺我』，因為她容貌俊美。」（創 26:6-7）以撒在基拉耳，因懼怕被殺而不敢認自己的妻子，沒有捨身保護她。而相同的事，曾兩次發生在亞伯拉罕身上，一次在埃及，另一次同樣在基拉耳。最後，他們都蒙神的保守平安經過了。

以撒多次走在父親亞伯拉罕的舊路上，無論是正面負面的事，無論亞伯拉罕願不願意，他都可能不知不覺地影響了以撒。如果我們作父親的要得着兒女，生命的榜樣是非常重要的；而在神家有為父的心服事下一代的，也是一樣。

D. 保羅作提摩太的榜樣

「但你已經服從了我的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐，以及我在安提阿、以哥念、路司得所遭遇的逼迫、苦

難。我所忍受是何等的逼迫；但從這一切苦難中，主都把我救出來了。」（提後 3:10-11）提摩太是保羅在主裏的兒子，保羅在臨終前曾對他說過以上的話。「服從」的意思不單是遵照吩咐來做，並且是心裏認同和接受，緊緊地跟從。提摩太接受並且跟從了保羅對神的信念，隨他走服事的路。提摩太服從了保羅的教訓，我想保羅對於律法、真理和聖靈引導的認識，我們都會服從。但服從一個人的品行，就是對他內心的品性和實際的為人表現，就不容易了。當我們對人說神恩浩大時，人會看我們是否像一個感恩的人；說神信實可靠時，人會看我們在艱難中的表現；說要愛主時，人會看我們在聚會中的愛慕和怎樣遵行聖經的教訓過生活。好的榜樣對於教導下一代是何等的重要！例如怎樣教導兒女孝順？他們在看我們如何對待父母時就會學到。

E. 兩位母親的榜樣

上世紀初，有一位信主的母親，冤枉她的兒子打破了家中一個花瓶，還懲罰了他。兒子當然很不服氣，但不敢多言，因那個年代的父母是滿有威嚴的。後來母親發現自己錯罰了，聖靈一再感動她向兒子道歉，雖然為難，但她最後順服了，這是那個年代從未發生過的事。這個兒子一方面覺得驚訝，另一面想，媽媽竟然可以有這麼大的改變，我也要認識一下這個令她改變的神。後來兒子因而信主，還一生服事神。

又有一位信主敬虔的母親，在第二次世界大戰時，帶着兩個小兒子，面對日軍空襲，炸彈如雨降下，驚險萬分。一次空襲警

報又響起，母親禱告求神保守，神感動她留在屋裏。結果一枚炸彈落在附近的街上；而當轟炸機離開後，他們發現屋頂竟然另有一枚未爆的炸彈。這兩個小兒子從母親身上看見她對神的依靠和敬虔，後來長大後雙雙成為牧師，一生服事神。

我們如果希望為神得着屬靈的兒女， 我們的生命可以帶出榜樣嗎？求主幫助我們！

題目：佈道會——確實的福氣

講員：蔡冠樂

A. 一般人想的福氣

一般人想，如果有財富和物質的享受、可以入讀著名的學府和在大企業公司工作、有愛惜自己的家人朋友和上司，都是有福的事。在某程度我們都需要這些外在的福氣。人們都會用不同的方法希望可以得到福氣，有用賀年揮春，把「福」字倒轉過來、看風水、祈福等。有些人卻認為要靠自己努力才會有收穫，或藉着行善來積福。

B. 外在的福氣必定帶來祝福嗎？

曾經有一個年青人，生在一個富裕的家庭，父母從小就給他所想所要的，以至他成為一個小霸王。他在少年時，已和他的壞朋友因打人被抓，去年更因強姦被判入獄。在新聞中可以看到母親對他的維護和縱容，只供應物質而無正當的管教，還怪責這是社會的錯，結果毀了他。這些外在的物質不能帶給這個年青人祝福，究竟當中欠缺了甚麼？另外，在外國有一位富豪，把大部分的財產捐給慈善機構，只留下小部分給自己的兒女。因他不希望兒女靠這些不勞而獲的金錢度日，恐怕他們會變成一個頹廢的人。對於物質的豐富，是否會給兒女帶來祝福，顯然這兩位父母的看法是截然不同的。

在美國有一對中年夫婦，本來生活安好，但有一天偶然中了

億元的大額獎券，變為富豪。可惜約三年後，他們因用錢和財產分配上不和，結果離了婚。幾年前在香港也有一對中年夫婦，亦中了千萬元的獎券，非常高興，計劃如何享用。本來二人感情良好，但又因如何用錢鬧翻了，結果離婚收場。他們都得到了外在可觀的財富，但為何不能帶給他們祝福，究竟當中又欠缺了甚麼？

許多人認為有學識和聰明是一種福氣，但這些是否必定帶來祝福呢？在第二次世界大戰時有些新式先進的武器，例如毒氣彈和原子彈，都是一些最頂尖的科學家發明的，但他們的學識卻帶來了生靈塗炭。幾年前的毒奶事件，成因是有些奶商為了提升驗奶質素的結果，加入了人工的化合物，藉此方法去賺更多錢。這些惡行，是熟識化學知識的人幹出來的。其實學識和聰明用在不同的地方，可以是福，也可以是禍，而其中的關鍵是甚麼呢？

中國抗戰勝利 70 周年，也是越南立國 70 周年。當年他們成功把法國的殖民地統治推翻，成功立國；當時有權位的領袖都成了國家英雄。可惜後來長期內戰，不同的派系、統治者，為了私利和權力鬥爭，令致同胞互相殘殺，估計死了約 300 萬人，這是何等慘痛的歷史！當政權無道，就會有革命烈士推翻；但當新政權統治日久，漸漸腐敗時，革命歷史又會重複。歷世歷代、古今中外，也是如此。權力和地位都可算是一種福氣，但帶出來的結果，在不同的人身上，可以是天壤之別。究竟真正的祝福背後，是需要甚麼呢？

C. 內在生命的福氣

要正面運用這些外在的福氣，並對己對人帶來祝福，需要一個美善並且完全的生命！而人性本身是非常複雜的，就像一個大型的攪拌機，內裏善惡摻雜。殘暴的匪徒有對兒女愛的一面；慈母對別人的孩子可能很苛刻；一個好好先生會有不可告人的私生活；一位火海救人的英雄日後竟是一個強姦犯；另一個協助捉賊的好市民，日後會因貪財而行騙。人的內心是何等複雜，而且人往往只是看重自己好的一面，而輕看自己的缺憾；至於對其他人卻剛好相反。聖經中的傳道書提到：「時常行善而不犯罪的義人，世上實在沒有。」（傳 7:20）一個不完全的生命，是沒有能力善用福氣，帶來確實而恆久祝福的。神為人預備的救恩，不單是要赦免我們的過犯，並且要賜我們主耶穌那美善完全的生命，為要改變我們，好叫我們可以承受今生和永恆的福氣。

聖經裏有很多教訓和講解，正是耶穌美善生命內在的性情，可以在主耶穌和許多聖徒的身上看見。例如：「施比受更為有福」、「是就說是，不是就說不是」、「愛你們的仇敵」、「恆久忍耐又有恩慈」、「不嫉妒、不自誇」、「不做害羞的事」、「不喜歡不義，只喜歡真理」等。例如有一位青年基督徒，在美留學畢業後，本有大好的前途，豐富的收入；但他卻回國辦農村教育，服務低下階層。她活出了神的愛心，「施比受更為有福」的生命性情。又有一位準醫生，選擇到落後的非洲地區實習，希望可以服務更需要的人。後來他繼續探訪當地，幫助他們的生活和建教堂。這兩位基督徒都有美善的生命，將他們擁有的福氣，轉為祝福傳

遞給別人。

D. 得到生命的福氣

要得到這個美善的生命是藉着相信接受主耶穌，把他接到心裏，以祂為主。聖經中的約翰壹書提到：「人有了神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命。」（約壹 5:12）這是神為世人預備的白白恩典，是主耶穌以死來換給我們的。「我因為我父的意思是叫一切見子而信的人得永生，並且在末日我要叫他復活。」（約 6:40）當一個人信主後，得着永遠的生命，是由今生開始，能經歷自己生命性情上的改變。到將來從死裏復活後，會進到天堂永遠與愛我們的父神一起。

E. 天父的呼喚

我的表哥在姑丈、姑母年老時接他們到加拿大一同生活。他們跟兒子一同到教會聽福音，後來信了主，心裏經歷了主耶穌賜的平安和喜樂，得享長壽；連心中多年的積怨都能放下，恢復了跟其他親人的關係。家父也在年老患病期間信了主，將來我們都會跟他在天上相聚。其實天父不也是藉着不同的人 and 環境，多次呼喚你們嗎？希望你們接受祂的救恩，成為神的兒女，得到永恆的福氣，與你們信主的家人在天上永遠相聚。「凡接待祂（耶穌）的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄作神的兒女。」（約 1:12）希望你們早日得着！

題目：摩西的蒙召

講員：陳雲錦

人若然要在所屬崗位上稱職，發揮效用，那麼訓練是不可或缺的。我們都是神的僕人；如果我們希望為神所用，神就必定要嚴格地加以訓練，好讓我們能承擔託負。

當日摩西在埃及法老王的宮中長大，學盡當地的一切學問，說話行事都有才能。按著天然來說，摩西是個超凡的人；但可惜他仍然活在肉體中。他在四十歲的時候去看望自己的同胞，並為他們出頭，憑著肉體打死了一個埃及人，他以為自己同胞會了解他。可是，他們不明白，並且不接納他，以致摩西要逃往米甸。縱使摩西擁有天然的才幹，但卻好像未經琢磨的寶石，所以神不能用他。按人來看，這是極其浪費的；但神寧願將摩西放在米甸的曠野接受磨練，足有四十年之久。直至摩西八十歲，神才呼召他帶領以色列人出埃及。

神如何訓練屬祂的人？十字架是必然的功課。「一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。愛惜自己生命的，就喪失生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。」（約 12:24-25）當我們努力去保存自以為好的事物，便會失去真正寶貴的東西。相反，我們若願意放手，才會真正得益處。或許道理我們都曉得；但沒有經歷學習，一切都只是空談。回顧以往的日子，常常憑著血氣去事奉，堅持自己，自我中心。但因著主的憐憫，讓我看見主所看重的是甚麼。現在與弟

兄姊妹一同配搭服事，大家勇於表達意見之餘，卻學習不去堅持，讓主作主。雖然不是學得很完全，但我們都努力去學。

接受十字架的對付，是屬靈成長的必經階段。當摩西八十歲的時候，他承認自己的「不能」；由以往的「說話行事都有才能」，到現在的「拙口笨舌」，當中確實經過神深深的對付。因著十字架，摩西漸漸被建立起來，我們可以從他身上看出其生命的美麗，包括忍耐、謙和....。此外，人的天賦才能，神都可以用，但先決條件就是人必須被鍛鍊；不然的話，一切都沒有價值。

如果不肯接受十字架的對付，人的天賦越高、才幹越好，傷害就只會更大。故此，縱使摩西很有能力，但他未預備好被神所用，所以神寧願等候。甚願我們都學習自卑，服在神大能的手下，讓祂雕琢我們，成為神手裡合用的器皿。

代禱事項

1. 求主祝福教會不同組別的服務，教導我們靠主恩典，認真學習，使被服事的人得幫助，並讓主的工作成就在我們身上。
2. 求主記念弟兄姊妹未信主的家人，興起環境，除去各樣阻攔，讓他們早日認識救恩，回歸主身邊。
3. 求主記念教會的需要，為我們預備女同工，好讓更多需要幫助的弟兄姊妹，都能得著合適的照顧。